



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 58 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Domingo 17 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745-2078 Precio: 20 cts.

El General Yagüe lanza una proclama enaltecedora a los "Flechas aéreas"

El acuerdo ruso-japonés tiene gran trascendencia

Los puntos que abarcará el nuevo pacto

Comentarios acerca de la importancia del asunto y sus consecuencias próximas

Moscú.—Los puntos que tratará el pacto ruso-japonés que se firmará en breve y cuyas conversaciones preliminares han empezado ya en Moscú, según Molotov, y un enviado especial del Japón serán los siguientes: I Las tropas nipono-manchúes y ruso-mongólicas... II Las tropas combatientes ocuparán las líneas que ocupaban el día 15 a las tres de la tarde... III Se nombrarán unos representantes de ambos Ejércitos para estudiar los incidentes parciales que puedan sobrevenir... IV Se canjearán los prisioneros de ambos pueblos... V Se nombrará una Comisión para el estudio de las fronteras entre la Mongolia y el Manchukuo.

IMPRESION RUSA

Moscú.—El armisticio firmado entre Rusia y el Japón, da lugar seguramente a una mejora de relaciones entre los dos países. A este armisticio le da una gran importancia unas declaraciones del embajador japonés en Moscú que dice que Rusia y el Japón tienen intereses comunes que pueden ventilarse mejor en las salas de sus embajadas que en los campos de la Mongolia y del Manchukuo.

COMENTARIOS

Roma.—La prensa italiana comenta con extensión el acuerdo ruso-japonés de armisticio y lo considera como un paso para llegar a un acuerdo definitivo. La prensa alemana no oculta su satisfacción ante la noticia de la celebración de sorpresa para Inglaterra.

COMENTARIO ALEMÁN

Berlín.—En los círculos políticos alemanes es acogida con gran satisfacción la noticia de la firma del acuerdo soviético-japonés que pone término a la guerra latente en los distritos fronterizos manchukuo-mongólicos. En cuanto al punto de vista alemán, dichos círculos recuerdan las declaraciones que hizo el Ministro de Asuntos Exteriores del Reich Von Ribbentrop al firmar de su visita a Moscú el acuerdo germano-soviético, dirigiendo sin duda alguna favorablemente a las relaciones ruso-niponas.

El órgano oficial «Corresponsabilidad Diplomática y Política Alemana» dice que la solución diplomática del conflicto ruso-japonés, reviste indudablemente una importancia mucho mayor que la local y el momento de relaciones entre los dos grandes potencias limitadas del Extremo Oriente, permitirá igualmente la solución pacífica y orgánica de los verdaderos problemas fundamentales planteados en esta parte del mundo.

COLABORACION LOCAL

Desventura y conflictos de Fedra

Llega a mis manos una reencarnación de Fedra, impresa hace tiempo y no puesta a la venta. El hecho de que la obra no se haya lanzado al público me permite callar el nombre de su autor. No me propongo, naturalmente, hacer la crítica de esa tragedia, que conocen a lo sumo, una docena de amigos y cuyo desarrollo no me agrada. Pero, si la obra no, su tema no deja de ser interesante; mejor dicho, las variaciones que el tema clásico ha ido experimentando a través de los tiempos. Eurípides muestra la objetividad, la «noticia», esueta de un pecado abstracto y horroroso—el del incesto—. Las actuales investigaciones psicológicas han explicado el horror de ese pecado en las sociedades primitivas. Eurípides no es un primitivo, pero se halla aún cerca—pese a su capacidad de abstracción—del horror a que aludo. Según los estudios de Freud, todavía, entre los salvajes, es el incesto un tema vital. Son tantas las precauciones que se toman en ciertas tribus para evitarlo que por fuerza hemos de creer en la existencia de un fuerte instinto hacia tal anomalía, corriente, por otra parte, en las viejas dinastías egipcias y perfectamente natural entre los animales. A medida que el hombre se diferencia, el incesto se hace paulatinamente más raro, y cuando un Jean Cocteau nos lo presenta con toda crudeza en sus «Parentis terribles» hay que pensar que, más que describir una sociedad, lo que trata de hacer es retrotraernos a un primitivismo lejano, para contrastarlo artísticamente con el medio ultracivilizado en que se desarrolla; armonía del verde y el rojo en los oteros salones del renacimiento italiano.

¿Puede hoy amolarnos el conflicto de Eurípides? Lo dudó El Incesto, como laica social, se halla ya tan lejano que la abstracción euripidiana ha dejado de interesarnos. Nótese, además, que Fedra no es en realidad la madre de Hipólito; tal maternidad es puramente política, de donde se sigue que el pecado de Fedra es una abstracción social y no una anomalía de la sangre. El elemento incestuoso ya no puede constituir el «leit-motiv» de la tragedia de Fedra; su conflicto reside en la diferencia de alcurnia de ambos protagonistas: Fedra, reina y nieta del sol e Hipólito, hijo de una escita y buen domador de caballos.

Italia aplaude la formación de nuestro Consejo Nacional

Reitera, a propósito de ello, la profunda hermandad que reina entre ambos Imperios

La prensa italiana comenta la constitución del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. «El Telegrama» estrechamente relacionado con el Ministro Conde Ciano le dedica un extenso editorial en el que afirma que todo lo que se relaciona con el desarrollo político de España le es querido a Italia porque—dice—nos confirma el sentimiento instintivo y razonado a la vez de que nuestras dos naciones frente a la crisis que amenaza a Europa y a la civilización han de adoptar una acción común inspirada en la tradición de Roma.

Declara que en ellos está la esperanza de la Aviación Imperial

Más noticias nacionales

EL TESORO ARTISTICO CATALAN

Barcelona.—Ayer a las cuatro de la tarde llegó a Port-Bou el tren especial que conduce desde Francia el tesoro artístico de Cataluña que los rojos-separatistas trasladaron a París ante el avance de nuestras tropas y que tanto trabajo ha costado a nuestro Caudillo el poder reintegrar al tesoro español.

LOS «FLECHAS AEREOS». PROCLAMA DEL MINISTRO

Barajas.—Mañana en el aeródromo de Barajas tendrá lugar una fiesta llamada de flecha del aire, en la que recibirán el bautismo del aire los nuevos alumnos de la Academia de Flechas Aéreas.

El General Yagüe, Ministro del Aire, ha lanzado una proclama a la juventud de Falange en la que dice que todos los aviones del Imperio están a su disposición para dotar a la Patria no solo de buenos pilotos, sino de pilotos educados en las doctrinas del Nacionalismo.

La mesa de Redacción

LA VUELTA A MALLORCA.—Aunque sea invadiendo el terreno acotado por mi compañero el redactor encargado de deportes, mi inveterada afición al ciclismo me lleva a hablar de la gran prueba que se avicina. Cuatro años sin poder organizar la Vuelta—que ya empezaba, en 1935, a tener categoría y envergadura—no han sido bastantes a enfriar los entusiasmos de los organizadores, movidos por el afán de dotar a nuestra isla de un nuevo cuartel en el escudo deportivo. Y es tanto más la conducta de los organizadores, cuanto, al revés de lo que ocurre en otros deportes, no tienen ninguna compensación tangible, ni siquiera de relumbro, que baste a ser la contrapartida de los trabajos de preparación y desarrollo de la Vuelta.

Sólo quien ha organizado carreras ciclistas en carretera sabe la labor ingente que hay que realizar para acopiar todos los elementos—si es que se encuentran en número bastante—a fin de que la realización corresponda al propósito.

Y cuando la prueba, como ocurre hoy, representa el paso de la caravana por casi todos los pueblos de la isla, la dificultad se acrecienta, pues no se encuentran con facilidad personas de buena fe y capacidad para prestar la ayuda necesaria para el logro del éxito.

Una prueba de cuatro etapas, en campo abierto, que esto es, en definitiva, la carretera, envuelta por los peligros que pueden ofrecerle los enemigos o simplemente los que no conciben la cantidad de hilos que hay que atar, es una preocupación constante para los que toman sobre sí su organización.

Los amigos de la Peña Nicolau laboran animados por su amor al deporte ciclista y por su devoción a aquel magnífico corredor, que, si fué ejemplo como tal, lo fué también como hombre y como compañero. Y por ello, y con una interpretación acertada de su pensamiento, han reservado a otro gran corredor desaparecido, Rafael Pou, uno de los dos primeros lugares de la inscripción.

Si es cierto que el mejor homenaje de los vivos es recordar y honrar a los muertos, esta decisión de los organizadores de la Vuelta les hace acreedores a que el éxito, deportivo y de organización, corone la impreciosa y silenciosa labor que están estos días realizando.—R.

El campamento de las O. J. de Baleares

Por José M.º Alfin

Se ha clausurado el campamento regional «Ciudad Rodrigo» de las O. J. de Baleares que ha estado instalado en los terrenos de Santa Ponsa. Como dicho campamento ha sido juzgado, como toda obra de Falange, de muy distintas maneras, y se le ha criticado, como no, como a toda obra de Falange también, queremos dar unas breves notas sobre el mismo; advirtiendo que las críticas, si son de buena fe, las admitimos y aun agradecemos, pues al menos suponen interés por las O. J. aunque, claro es, agradeceríamos más, que en lugar de hacerse en corrillos y plazuelas, se nos hiciesen personalmente, para remediar los defectos, que los hay sin duda; y agradeceríamos aun más que el espontáneo crítico, a la vista de la dificultad, ofreciese su cooperación y esfuerzo personal para remediarla. Ya sabemos que esto es difícil, pero por ello precisamente, es falangista; la crítica en la mesa del café, es fácil e inútil; si no es perjudicial. La obra a realizar en la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y concretada por la O. J. es enorme; esos críticos ¿qué hacen por esa obra?

Hay otra clase de crítica; pues si las anteriores las reputamos ligeras, existen otras más pesadas: nos referimos a aquellos elementos, disconformes aun con la Falange y su Caudillo, que si no hay defectos los inventan, con la sana intención de poner chinitas al paso decidido y castrense de las falanges. ¡Vano intento! Y también a estos, vulgarmente conocidos por rojillos, agradecemos sus críticas, aunque no sea sino por aquello de «cladran, luego cabalgamos». Y basta de exordio y para aclarar conceptos, a unos y a otros, vayamos los siguientes elocuentes datos: Instalación: A primeros de

junio pasado se recibió en la Delegación Provincial de O. J. de Baleares, orden de la Delegación Nacional, de que nuestro campamento de verano tuviese carácter regional; es decir, que existiese varias provincias, de las recientes liberadas, que no estaban en condiciones de organizar su campamento, se instalarían varios, seis o siete, de carácter regional en toda España y a ellos concurrirían muchachos de varias de esas Provincias aludidas. Así al nuestro concurrirían flechas y cadetes, de Valencia, Cuenca y Teruel, además de los de Baleares.

Esa orden supuso un aumento de labor enorme, que se aceptó gustosamente, para cooperar con la Delegación Nacional de O. J. en la magna obra de los Campamentos de Verano. Habíase proyectado antes de recibir dicha orden, un campamento provincial, para unos quinientos muchachos, lo que hubiera representado un sensible avance en relación con el del pasado año, al que asistieron 160. Al convertirse en regional el campamento han asistido al mismo, mil doscientos muchachos aproximadamente; eso indica por sí solo lo que en cuestión de tiendas, instalaciones, utensilios de cocina, sanidad, vestuario, etc... ha tenido que hacerse en pocos días.

Se instaló el campamento en los terrenos del predio de Santa Ponsa, gracias a las facilidades que dió el «Crédito Balear». El sitio es bueno y pintoresco; los hay mejores... pero no se ha podido instalar donde se hubiese querido sino donde se ha podido. No todo han sido las facilidades del Crédito.

La gran dificultad del campamento a orillas del mar, es el agua potable. El nuestro había de ser, por orden expresa, marítimo y fácilmente puede imaginarse la dificultad que representa proveer de agua a quinientos muchachos para beber y ducharse diariamente. Sin embargo y gracias a la Providencia (en forma de Alias) no ha faltado un solo día agua para tales menesteres; los aludidos críticos, han lanzado la especie de que los muchachos han estado días y días sin beber.

La labor realizada es enorme en todos sentidos. En el aspecto religioso, el Capellán ha sido desahogado la asistencia al campamento, donde casi diariamente hubo misa, los domingos por supuesto y en cada tanda una comunión general nutridísima en las que hubo incluso una primera comunión, de un chico valenciano, que durante el dominio rojo, no pudo hacerla.

En el aspecto educativo, se consiguió la perfecta aclimatación de los muchachos al ambiente y vida dura y militar del campamento. Asistieron algunos pequeños de muy corta edad, ocho y nueve años, que ya no debieron ir por esa razón de edad, pero que una vez allí no se les iba a echar del campamento. La mayor parte de estos, se amoldaron a la vida de campaña y unos pocos, no llegarían a cinco por tanda de quinientos, sintieron la nostalgia familiar, con llores al anochecho y se les envió a sus casas.

En este aspecto educativo, forzoso es señalar, la presencia de los flechas y cadetes de la Casa de Misericordia de Palma, que gracias a los camaradas Vila y Moragues asistieron como unos flechas más al campamento en perfecto estado de igualdad y trato con sus camaradas más afortunados que ellos, simplemente obreros, no distinguiéndose, exteriormente incluso, unos de otros.

Así se hizo, catídicamente, la Revolución. (Termina en la quinta)

Croniquilla de la guerra

La línea del río Bug será la nueva base de defensa polaca

Roma.—Con una sinceridad verdaderamente apreciable—por cuanto está en abierta contradicción con el concepto que se tiene del secreto estratégico—el Mando supremo polaco da a entender en un comunicado oficial, que la intención del Mariscal Smigly Ridz, era alinear los efectivos aun no entrados en acción—o sea la masa de tropas de maniobra de que el Mariscal puede disponer—en la línea marcada por el río Bug, para resistir al avance alemán.

Desde ayer se vislumbran los motivos que tuviera el Mariscal para variar sus planes. La batalla del Vístula terminó más rápidamente de lo que se calculaba, y todas las tentativas polacas por demás heroicas y llenas de alto espíritu militar, se estrellaron contra la fortísima posición alemana. Las unidades que intentaron abrirse paso al oriente de Radom tuvieron ya que deponer las armas, y la División de Infantería y dos brigadas de Caballería establecidas alrededor de Kutno que era el fondo del saco, están renunciando ya a la lucha, y otra división que bajaba de Lomza cerca de la frontera de Prusia Oriental, ha tenido la misma suerte.

Por lo tanto el Comandante del Ejército polaco no podía contar ya, con las tropas situadas al otro lado del Vístula, viendo al propio tiempo fuertemente amenazado el centro, como el sur de la línea de defensa que se preparaba organizar. Por el norte columnas motor-

zadas descendían de Lomza hacia Brest-Litovsk con la máxima rapidez, no siendo difícil hayan alcanzado ya su objetivo, lo que traerá consigo el envolvimiento de las defensas de Varsovia cortando sus vías de comunicación, y dejándola aislada por septentrión y levante.

En el centro el encerramiento de Modlin tendrá necesariamente que provocar la caída de Varsovia, pues quedará completamente envuelta la capital sin posibilidad de abastecerse. Al sur el avance sobre Lemberg, hacia cuyo punto alflye el grueso del Ejército meridional alemán va acompañado de movimientos en los flancos, estando determinado uno de ellos sobre la línea Lublin-Lemberg, mientras el otro se desarrolla en la región de Prmysl y al sur de Lemberg. Siendo evidente que la bajada sobre Brest-Litovsk y los movimientos al noroeste de Lemberg tendrán por objetivo la reunión de los dos cuerpos de Ejército alemán operantes sobre la línea del río Bug y tal vez un poco más hacia oriente.



Voz del Movimiento

Delegación Provincial de O. J.

Se invita y ruega encarecidamente por esta Delegación Provincial, a todos aquellos camaradas que anteriormente hayan laborado en Organizaciones Juveniles, ya como Delegados laborado en Organizaciones Juveniles, ya como Delegados de la O. J., y que tuvieran que dejar esa labor para incorporarse al Ejército, al ser llamados a filas sus reemplazantes, para que ahora, licenciados muchos de tales reemplazantes, vayan a laborar en la tarea de la Organización Juvenil. Para ello, todos los que lo deseen, pueden enviar hasta fines del corriente mes a las oficinas de esta Delegación Provincial (Casa Primo de Rivera, Palma) una nota, con su nombre y apellidos, lugar de su actual residencia y cargo que anteriormente desempeñó en las O. J., indicando donde pueden ahora colaborar.

En la imposibilidad de dirigirse personalmente a cada camarada que haya sido licenciado del Ejército se publica esta invitación, que deseamos no sea desoída por aquellos que con su esfuerzo lograron este Año de la Victoria. Su esfuerzo es aún necesario pues todavía queda mucho por hacer.

Las O. J., esperan con los brazos abiertos a estos antiguos camaradas.

Flechas aéreas

Se convoca por la presente, a todos los flechas y cadetes de Palma, comprendidos entre los 14 y 17 años de edad, que deseen ingresar en la nueva sección de estas O. J. de «Flechas Aéreos» en vías de formación, para que el sábado día 23 a las 6 y media de la tarde acudan a la Casa Primo de Rivera, donde recibirán las indicaciones oportunas. Todo el que pretenda el ingreso en dicha sección de flechas aéreas, deberá acudir a esta convocatoria, provisto de una autorización de sus padres, para poder volar en avión.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.
Palma 16 Septiembre 1939. Año de la Victoria.

El Delegado Provincial de O. J.

S. E. U.

SERVICIO TÉCNICOS.—Se convoca a todos los estudiantes, sean o no afiliados a este Sindicato, que deseen obtener Matrícula gratuita en la Universidad de Barcelona y se crean con derecho a ello, para que se presenten en esta Delegación a la mayor brevedad posible con el fin de formar la estadística y remitirla seguidamente a la Jefatura del Distrito Universitario del S. E. U. de Cataluña y Baleares, para que esta pueda tramitar su concesión cerca del Excmo. Sr. Rector de la Universidad. Horas de despacho: de 7 a 8.

JEFATURA PROVINCIAL.—Por la presente se hace público que las oficinas de este Sindicato han quedado instaladas en el nuevo local sindical, sito en la calle de la Soledad número 35, 2.º, (junto a Correos).

Frentes y Hospitales

Todos los acreedores de la extinguida Institución de Frentes y Hospitales presentarán en el plazo QUINCE DIAS factura duplicada del importe que se les adeude, exponiendo claramente los conceptos por los que fueron acreedores de la extinguida Institución.

Pasada esta fecha se entenderá que renuncian al cobro de la cantidad que les adeudare la extinguida Institución de Frentes y Hospitales.

El plazo de quince días empezará a contarse al día siguiente de la publicación de esta orden en el «Boletín Oficial del Estado». (Esta orden ha sido publicada en el B. O. del Estado de 12 del corriente n.º 255).

Palma, 16 de Septiembre de 1939. Año de la Victoria.

C. N. Barcelona - C. N. Palma

Hoy a las 5

en la Piscina de la Ciudad Jardín Carreras, Saltos, Water-polo entre

C. N. Barcelona y Aviación Nacional

Servicio de autocars a las 3'45, Plaza de Gomila-Café Born.
A las 4'30 Café Born.

ANTONIO GRAU

CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA

Ex-Jefe de los servicios quirúrgicos del Ejército del Centro
ESTUDIO GENERAL n.º 18.—De 12 y cuarto a 2, los lunes, miércoles y sábados
CLINICA PLANAS, de 4 a 5, todos los días. Teléfono 2969 y 2310

APRENDA A CONDUCIR AUTOS en

CURSOS de mecánica aplicada al automóvil



SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA

GARCÍAS—ARTURO RIZZI, 40—Teléf. 1775

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS

PEDRO BISQUERRA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA
De alpargatas en CAMPANET
CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA

C. Sindicato, 84 - Teléfono 1669

Taller y Laboratorio «CONRADIO»

RADIO - TELEVISION - ELECTRICIDAD

Montado con los últimos adelantos

Reparación de toda clase de Aparatos de Radio — Amplificadores — Gramolas — Aparatos musicales de alta frecuencia, Rayos X, Radioterapia — Cine Sonoro — Emisoras — Antenas — Dispositivos eficaces antiparasitarios — Rectificadores — Transformadores de alta y baja tensión — Transformadores Radio — Aparatos de medida — Todo lo concerniente a Radio y Televisión

Único laboratorio de Mallorca que posee para el ajuste perfecto de su receptor la maravillosa ultramoderna «El Iconoscopio a Rayos Catódicos».

GLORIA, 13

TELÉFONO 1930.

Ciclista muerto en un choque

Otra serie de sucesos de importancia menor

Chocan un auto y una bicicleta y resulta muerto el ciclista

Por la carretera de Palma a Capdepera marchaba el coche Ford B. 44.879 conducido por Juan Barceló Barceló. Paralelamente a él marchaba un ciclista a unos 50 metros de distancia que, al llegar al kilómetro 37, intentó cruzar la carretera sin hacer señal alguna, siendo entonces alcanzado por el coche.

El chofer recogió inmediatamente el cuerpo que había quedado sin sentido en la cuneta e hizo bajar a tres señoras que conducía, para poder llevarlo rápidamente a Villafraanca de Bonany donde el médico Sr. Pascual le practicó la primera cura, siendo su estado gravísimo.

Pocas horas después falleció. El individuo en cuestión se llama Pedro Morlá Nicolau.

¿Quién lo perdió?

En las inmediaciones de la Estación de Ferrocarril, los Guardias de Seguridad don Rodrigo Medina y don Clemente Picornell encontraron un billete de Banco que ha sido remitido a la Alcaldía donde se entregará a su legítimo dueño.

Un arreglo que va durando mucho

Hace nada menos que 2 años y medio que Catalina Ramón Coll entregó a Rafael Florit Miralles un reloj de plata y un anillo de oro para que los arreglara.

«A pesar del mucho tiempo desde entonces transcurrido» y a pesar también de las repetidas veces que ha sido requerido para que devolviera dichas alhajas, no lo ha hecho. Y su propietaria se ha cansado de esperar y ha presentado la correspondiente denuncia.

Que es exactamente lo mismo que hubiéramos hecho nosotros.

Va ha agarecido el que robó los cien duros

Ha sido detenido el chofer Bartolomé Terrasa Pastor que hace algunos días sustrajo 500 pesetas a Antonio Pons Terradas.

En el momento de la detención se le ocuparon solamente 361 pesetas que según él es la cantidad que le quitó a Pons. Y dijo muy serio que lo había hecho porque el otro se hallaba algo bebido y corría el peligro de perder las pesetas.

A lo mejor resulta que todavía habrá que estarle agradecido.

Una botella de sidra que cuesta un pío

Por don Luis Iriguyen Irrita y don Félix Logaz Méndez, ha sido denunciado el propietario del Bar «Grillón», por haberles cobrado a un precio abusivo una botella de sidra.

Pasan a sombra dos señores. Han sido detenidos e ingresados en Capuchinos Rafael Caldentey Liabrés y Juan Montaner Besora a disposición del señor Comisario.

Por insultos y malos tratos. Por la calle de Velazquez marchaba a gran velocidad un coche, con evidente peligro para los transeúntes dada la angustura de aquella calle. Un Cabo y un Guardia de Seguridad requirieron al conductor para que les diera su nombre y señas, y entonces contestó airadamente. Ha sido puesto a disposición del Sr. Auditor de Guerra por insultos y malos tratos.

Higos del cerado ajeno

En el kilómetro 6 de la carretera de Inca, una pareja de la Guardia Civil detuvo a un individuo que llevaba una cesta y capazo con unos 12 kilos aproximadamente de higos. Fue interrogado y después de evasivas e incurrir en algunas contradicciones, terminó confesando que los había sustraído de una propiedad llamada «Son Blanco». El individuo en cuestión tiene 59 años, vive en la calle de Bosch número 65 y se llama Bartolomé Serra Serra.

El cupón del ciego

Sorteo de 16 de septiembre de 1939. Número premiado 629 con 40 pesetas. Aproximaciones: 628-630 con 3 pesetas. ¡Arriba Español!

Disposiciones y avisos sobre Enseñanza Media

Nota recibida del Instituto Nacional «Ramón Llull»

La O. de 31 de Agosto p. D. en su parte dispositiva, dice:

«1.º Los Directores de los Centros de Enseñanza Media legalmente reconocidos enviarán a los Institutos Nacionales a cuya circunscripción corresponden, y al final de cada curso, duplicados debidamente autorizados por ellos de las declaraciones de suficiencia y calificaciones obtenidas por sus alumnos durante aquel, juntamente con las demás circunstancias que deban anotarse en su historial académico.

2.º Igual documentación deberán enviar los Profesores particulares Licenciados respecto a los alumnos a su cargo, y los padres, tutores o encargados que dirijan la formación de sus hijos o pupilos, acompañando en este último caso copia autorizada de la resolución rectoral a que alude el apartado 2.º del núm. 4.º de la O. de 7 de Diciembre de 1938 (B. O. del 14), sobre pruebas de suficiencia.

3.º Una vez celebrado el examen final de Estado los Rectores enviarán a los Institutos Nacionales de Enseñanza Media respectiva la certificación de su resultado con relación a cada uno de los alumnos cuyo historial académico obre en los mismos.

4.º En tanto quedan normalizados los servicios administrativos de los Centros reconocidos legalmente, el régimen de traslados de expedientes académicos, cualquiera que sea el tipo de enseñanza seguido, deberá ser aplicado solamente entre Centros oficiales hasta que las circunstancias permitan seguir en toda su pureza el régimen prevenido en la O. de 7 de diciembre de 1938.

5.º Queda autorizada la Dirección General de Enseñanza Superior y Media para adoptar los acuerdos que fueren necesarios para la aplicación de esta Orden.

Lo que se publica para conocimiento de los Sres. Directores de Centros de Enseñanza Media y de los Sres. Licenciados.

EXAMENES

Para el próximo día 23 de los corrientes, sábado, a las

Delegación Provincial de Trabajo

Reincorporación

Finalizado el permiso oficial de que ha hecho uso, el Delegado Provincial de Trabajo de Baleares que suscribe se hace nuevamente cargo de la Delegación, cesando como Delegado accidental don Antonio Mur Palacios, que pasa a ocupar la Jefatura de la Inspección Provincial en la que así mismo, cesa don Luis Pascual y González para continuar en su cargo de Inspector Provincial de Trabajo.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Palma de Mallorca, 15 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

El Delegado Provincial de Trabajo, José Ramón de Cárdenas Rodríguez.

El tiempo pasa sin darse cuenta.....

Compra cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, destinada a la Lucha Antituberculosa y otras calamidades.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

Aviso a los importadores de semillas de remolacha

El Ilmo. Sr. Director General de Comercio y Política Arancelaria, comunica a esta Junta Reguladora que, por acuerdo de dicha Dirección y de la de Agricultura, los importadores de semillas de remolacha de azúcar, deberán consignar al formular las solicitudes de importación, los siguientes datos:

Cantidad de semillas de que disponían en territorio nacional para la última campaña.
Cantidad de semillas importadas para la misma campaña.
Cantidad de semillas distribuidas entre agricultores para dicha campaña.

Remanentes que les quedan para la campaña venidera, con detalle de variedades y tipos.

Detalle de las variedades y tipos que integran cada petición de importación y precio de las mismas.

Lo que se hace público, para conocimiento de los interesados. Palma, 13 Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, José Casanovas Durán.

diez de la mañana, se convoca a exámenes a los alumnos del plan de 1903.

ADVERTENCIA

Se recuerda a los alumnos y alumnas la obligación de presentar las instancias de matrícula dentro de los plazos señalados, o sea hasta el día 20 de los corrientes para las solicitudes de matrícula gratuita, y hasta el día 30 para las de pago. Transcurridos estos plazos los alumnos deberán abonar derechos dobles de acuerdo con las disposiciones vigentes.

Palma 16 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Secretario accidental, E. Rodríguez.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio

PECHO - CORAZÓN SOL, 29

Automovilismo del Ejército

Los que tengan los vehículos automóviles que se expresan quedan obligados a comunicarlo a la Jefatura de Automovilismo, Plaza Anselmo Clavé, 17, pral.

Terera relación

James M. 6720; James M. 6770; Leyland SG. 1543; Matchless M. 34391; Morris SG. 1553; Morris SG. 1559; Morris SG. 1576; N. A. G. M. 36938; Opel SG. 1484; Opel SG. 1493; Oakland S. 3682; Peugeot M. 51220; Peugeot SG. 986; Plymouth M. 42380; Renault B. 55257; Renault CE. 2142; Renault M. 21662; Renault SG. 490; Renault SG. 1247; Studebaker M. 49367; Studebaker SG. 1283; Studebaker SG. 1521; Velocette M. 39117; Velocette SG. 773.

Farmacias

Las abiertas hoy son: Don Ignacio Forteza, Jaime II, 21.

Don Jesús Antich, Colón, 48. Don Juan Rubí, Sindicato núm. 140.

Don Miguel Seguí, Salas, 1. Don Jaime Serra, Unión, 34. Don Pedro Sbert, Pl. Conquista, 4.

Don Gabriel Llompart, Call, núm. 12. Don Francisco Aguiló, Villalonga, 64.

Don Domingo Femenías, Calvo Sotelo, 52.

Caja Federal Agrícola de Mallorca

Acordado por la Junta Directiva se haga efectivo el cuarto dividendo pasivo de los títulos emitidos por esta Entidad a tenor del artículo 27 de sus Estatutos, los titulares de los mismos podrán hacerlo efectivo dentro el plazo de quince días a contar desde la inserción del presente anuncio en la calle de Danús N.º 6-2.º de nueve a once de la mañana. Al mismo tiempo se recuerda a los señores que no hayan hecho efectivo el tercer dividendo la imperiosa obligación que tienen de efectuarlo.

Por acuerdo de la Junta.—El Secretario, Antonio Planas.

Propietarios de fincas damnificadas por la guerra

«Promoción y Técnica de Obras» se encarga de la formación completa de expedientes para conseguir los beneficios del Estado y concesión de préstamos para la reconstrucción de inmuebles.

Información hasta el próximo martes Margarita Calmarí, 68-1.º (esquina Obispo Maura) de 3 a 5 tarde.

Compre su MAQUINA DE COSER donde pueden darle garantía de ella

Casa MORELL Plaza Juanot Colom n.º 27.

Modistas

Se han recibido gran cantidad de figurines alta novedad. En San Cayetano 3 y Kiosko Internacional, Borne.

ROPA BLANCA Y DESINFECTADA OBTENDRA USANDO



B. COMAS SOCIAS. S. A. LA PUEBLA

Crónica de Sociedad

Para don Antonio Fluxá Fluquerola, y por su madre y su hermano don Lorenzo, ha sido pedida, en Inca, la mano de la señorita Isabel Bestard Oliver. La boda se celebrará en breve.

Ha obtenido el título de Licenciado en Derecho el teniente de infantería don Damián Frontera Homs.

Para don Juan Alemany Simó, propietario del «Studio Alemany» de Andraitx, ha sido pedida la mano de la señorita Herminia Simó, hija del Jefe de Negociado del Cuerpo de Señales Marítimas don Miguel.

Se ha señalado la boda para fecha próxima.

El hogar de nuestro paisano el teniente de artillería, residente en Segovia, don Bernardo Gaita Horrach, se ha visto aumentado con el nacimiento de una robusta niña.

Tanto la recién nacida como la madre, doña Julieta Paz Adrados, se encuentran en perfecto estado.

En la iglesia de la barriada de San Agustín le fué administrado el bautismo a la hija de los consortes don Juan Jaime Massané y doña Catalina Manresa, imponiéndole el nombre de María del Pilar.

El Vicario de la iglesia de San Miguel don Juan Amengual, bendijo, en la capilla de Nuestra Señora de la Salud de dicho templo, el enlace matrimonial de la señorita Catalina Ferrer Lloret con nuestro estimado amigo el Subinspector de Abastos y alférez provisional de Intendencia don Juan Palmer Ferrer.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su padre don Francisco y el industrial don Bartolomé Frau, y por el novio su madre doña Antonia y el Delegado Provincial de Abastecimientos y Transportes don Ramón Márquez.

Como testigos firmaron el acta por el contrayente el Gobernador civil camarada Fernando Vázquez y el hermano del novio.

La clasificación de hoteles

Delegación Provincial de Trabajo en Baleares

Hecha por esta Delegación y la C. N. S. la clasificación de los hoteles, pensiones, fondas y similares, según el artículo 4 del Reglamento de Trabajo del ramo, se han recibido órdenes del Ministerio en el sentido de que la clasificación de dichos establecimientos debe sujetarse a la hecha por los organismos dependientes de la Dirección General de Turismo.

Por tanto, queda sin efecto la referida clasificación hecha por esta Delegación y la C.N.S. de fecha 28 de junio último en la parte de hoteles, pensiones, fondas y similares, continuando la de cafés, bares y similares.

Se hace público que en fin de coordinar la clasificación de hospedaje dispuesta por Orden del Ministerio de la Gobernación de 8 de abril de 1939 (B. O. del 14), con la que contiene el Reglamento de Trabajo de Hotelaría de 1.º de mayo último (B. O. del 23 del mismo mes), las Direcciones Generales competentes han acordado establecer la siguiente equivalencia:

Orden 8 abril 1939 del M. de la Gobernación.

Hoteles y paradores
Lujos.
Primera A. Primera B.
Segunda.
Tercera.

Fondas y pensiones
Primera clase.
Segunda clase.
Tercera clase.

Orden 1.º de mayo 1939 del M. de Org. y Ac. Sindical.
Hoteles y paradores

Lujos.
Primera clase.
Segunda clase.
Tercera clase.

Fondas y pensiones
Tercera clase.
Cuarta clase.
Quinta clase.
Casas de huéspedes y posadas.

Quinta clase.
Palma. 14 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado acetal., Antonio Mur.

VENDO DOS BARCAS

En pública subasta de 12'90 mts. de eslora, 3'50 mts. de manga y 1'50 mts. de puntal, con motores Bolinder de 24 H.P. una pitchola, antenas y maquinilla. Dicha venta se hará el día 24 de 2 a 4 tarde en el domicilio de Jaime Vadell Vadell en Pinar Colom.

TEJIDOS B. BERGA ANTIGUA CASA SERRA

BRONDO, 5
Tel. 2127

Sucursal: Mayor, 51 - FELANITX.—Tel. 11

LANERIA - LENCERIA - SEDERIA

ESPECIALIDAD EN GENEROS DEL PAIS

SASTRERIA - UNIFORMES MILITARES



¿Quién es ella? Nosotros solamente podemos adelantar a nuestros lectores que es alemana, que trabaja en la UFA, pero no decimos nada más.

Lector, recorta la foto y guárdala, porque será la primera base de un concurso.

Lo primero en el Cine

El primer aparato de proyección es patentado por los hermanos Lumière en 13 de febrero de 1895.

El primer film realizado en el mundo se titula «Sortie des Usines Lumière, a Lyon-Montplaisir». Tenía 17 metros de largo y su proyección duraba dos minutos.

La primera proyección privada tiene lugar el 28 de marzo de 1895 en la Société d'Encouragement a l'Industrie Nationale des Sociétés Photographiques de France, en Lyon.

La primera representación pública se celebra el 28 de diciembre de 1895, en el Salón Indien—sótanos del Gran Café, 14 boulevard des Capucines, París—, proyectándose «Sortie de la fábrica Lumière de Lyon», «La niña de los bebés», «Fuente de las Tullerías», «El mariscal Ferrand», «Partida de náipes», «Las malas hierbas», «Derribo de un muro» y «El mar con mal tiempo». Costó la entrada un franco y se recaudaron treinta y cinco francos.

Los primeros dibujos animados los presenta Emilio Kolb, en 1907, en el Folies-Bergère, de París.

El primer noticiario editado en 1903 por Charles Pathé: el «Pathé Journal». Charles patinó en estas declaraciones llenas de sana intención: «El objetivo que persigue el nuevo periódico es la ilustración del pueblo, ya que «no es un órgano de polémica, y si un periódico informativo». Hoy no patinaría Charles.

El primer Congreso Internacional de Cine se celebró en 1909, organizado por G. Méliès, con la asistencia de Francia, Inglaterra e Italia. En él se acordó la perfección única de la película.

La primera estrella del firmamento cinematográfico surge en 1909 y la bautizan con el nombre de Mary Pickford.

El primer contrato fabuloso lo firma en 1909 Max Linder

Miguel Ligeró - Roberto Rey - Estrellita Castro en **EL BARBERO DE SEVILLA** Jueves en el RIALTO

DIANA DURBIN

Música la elevó al estrellato. Luego, en «Reina a los 14 años» se ha superado a sí misma. También goza de una gran popularidad en la Radio, donde fue introducida por Eddie Cantor a los 14 años, y, finalmente, pertenece hoy día a la Metropolitan Opera House de Nueva York con la aquiescencia de la «Nueva Universal». En «Mentiroso», Diana deleita con las siguientes canciones: «Me gusta silbar», con la Banda de Harmónicas de Capry Barra; «Campanillas», «Serena a las estrellas», y «Ave María» de Gounod, con el coro infantil vienés, cuyo conjunto de 24 niños de ocho años goza de fama universal.

PROXIMO ESTRENO RADIO

ELICULAS QUE VEREMOS

Apuesta de amor

en la cárcel, pero una hora antes de que expire el plazo la tía Charlotte le saca pagando la multa indispensable.

Mike y Paula juran quererse, y el tío Carlton no tiene otro remedio que pagar con muy mala cara, al fin se alegra, cuando Mike le cuenta que su único deseo es casarse con Paula y trabajar en la fábrica de carne y conserva.

Mutua Balear SEGUROS DE INCENDIOS SEGUROS DE ACCIDENTES Vía Roma, 45

TEATRO PRINCIPAL PRESENTARA MAÑANA LUNES La película más maravillosa de todos los tiempos

OLIMPIADA Magnífica visión de los juegos Olímpicos de Berlín Realizada por LENI RIEFENSTAL ARTE - BELLEZA - EMOCION

HOY DOMINGO - ULTIMO DIA DE PROYECCION Exito inmenso de la magnífica Opereta

EL ESTUDIANTE MENDIGO con MARIKA ROKK

¿NOS DIVORCIAMOS? con Bert Wheeler y Robt Woolsey

RECUERDE ESTE TITULO **PORT-ARTHUR**

Próximo jueves — Gran estreno en Español **LOS CELOS DEL AMOR**

BORN HOY CONTINUA EL EXITO DE

Walter Abel :: Margot Grahame :: Paul Lucas en **POR LA DAMA Y EL HONOR**

Uniendo para siempre sus aceros, juntaron, el noble impulso sus gloriosos destinos. Un Film RADIO... naturalmente!

PROXIMA SEMANA: **TEMPLE DE HOMBRE - HACIENDO EL INDIO** Un doble programa RADIO... naturalmente! DE RIGUROSO ESTRENO

11

M.C.D. 2022

EL BARBERO DE SEVILLA Jueves próximo en el **RIALTO**

“OLIMPIADA,”

Muchos españoles se disponían en el verano de 1936 a asistir a la magna Olimpiada de Berlín que llevó a Alemania centenares de miles de personas de todo el mundo. Los españoles no pudieron ir, ni como espectadores ni como participantes, porque el transcendental y supremo deporte de una guerra terrible y libertadora los retuvo en la Patria. Pero el cinematógrafo tiene la virtud de traer la montaña. Y ahora nos trae aquella Olimpiada sin precedentes de los tiempos modernos, recogida, en una película formidable, triunfante en todos los países y que desde el punto de vista cinematográfico, como en el aspecto deportivo, no tiene ni ha tenido tampoco antecedentes comparables.

Toda la juventud deportiva desfilará pronto por el Principal donde pasará por la pantalla la evocación—abolengo clásico y semidivino del deporte—de la Grecia gloriosa, en un paralelismo fílmico de genial realización (la película ha sido dirigida por Leni Riefensthal) con el deporte contemporáneo, de universal importancia. Discóbolos, saltadores, carreristas de relevo, lanzadores de peso, jinetes, futbolistas, luchadores—lo clásico y antiguo, redivino y actual en todos sus aspectos olímpicos—maravillosamente captado en un film prodigioso, de Hispania Tobis S. A., meta del séptimo arte y que ha alcanzado en el mundo entero el triunfo máximo, como ha de ser en Palma acontecimiento cinematográfico de primer orden.

Leni Riefensthal ha realizado este film, directora de pro-

Pot esos escenarios

Ya hay fecha. 23 Septiembre. Lirico Marcos Redondo. Unas nueve funciones. De ellas en casi todas cantará el divo barítono.

La compañía del Infanta Isabel estrenará Cui-Ping-Sing de Foxá.

Luego ya estudia Carlo Monted de Jardiel.

Y este no descansa prepara ahora «Lo que ocurrió a Paco cuando se murió Pepe».

Azucena Maizani la estilista de tangos tiene tourne por América.

José Alfaro en colaboración con José González ha escrito una obra «María Clara» obra escrita durante el cautiverio que sufrieron en dominio rojo en el penal de San Miguel de los Reyes.

Juan Ignacio Luca de Tena escribe con música de Moreno Torroba una zarzuela: «Las damas del cigarra».

El Teatro Nacional estrenará una obra de Samuel Ros.

Una obra póstuma de los Quinteros ha sido estrenada por Loreto Prado: «Siete veces».

Cartelera

PRINCIPAL.— Hoy a las 3'30. «El estudiante mendigo» por Marika Rokk, y «Nos divorciamos» por Woolley y Woolley.

Mañana la maravillosa película «Olimpiada» (estreno).

LIRICO.— Hoy a las 3'30. «Código secreto» (en español) por William Powell y Rosalind Russell.

BALEAR.— Hoy a las 3'30. «Enamorados» (en español) por Renata Muller y Gustaw Froelich y «Shanghai» por Warner Oland.

RIALTO.— Hoy a las 3. «Pareja de baile» por James Dunn y Sally Eilers y «Amoríos en la nieve» por Luis Trenker y «Noticiario Fox».

Mañana «Teresita» por Janet Gaynor y Charles Farrell, «Sangre Joven» por Spencer Tracy y Doris Kenyon.

MODERNO.— Hoy a las 3'30. «Judez el Justiciero» (estreno) y «La portera de la Fábrica» por Germaine Dermoz y Mona Goya.

Mañana «Jaguar, alma de caballo» por Victor Jory y «Byrd en el Antártico», film documental.

BORN.— Hoy a las 3'30. «Por la dama y el honor» (Estreno) por Walter Abel, Paul Lukas, Margot Grahame y Heatter Angel.

PROTECTORA.— Hoy a las 3'30. «La Nave de Satán» por Spencer Tracy y Claire Trevor y «Ahi viene el novio» por Neil Hamilton y Mary Boland.

Son Rapiña Se vende finca de 3600 metros cuadrados, vivienda moderna, todo confort, viña magnífica, huerta y jardín.

Razón F. G. Short, Avenida A. Maura, 30, Palma.

Sabemos que...

en Italia se ha terminado de filmar Nimbo y en ella toman parte María Mercader y Tony d'Algy.

Fernando Delgado ha terminado el rodaje de «El genio alegre» de los Hnos. Quintero cuyo estreno veremos en breve.

mañana es buen día. En Palma se estrena Olimpiada y de ella tenemos excelente impresión, esencialmente fotográfica.

el estreno de La Millonaria

TEMPLE DE HOMBRE Y HACIENDO EL INDIO

con Pathé, por una cantidad de 150.000 francos.

La primera piedra de la Meca del cine—Hollywood—la pone David Ward Griffith con la marcha hacia Los Angeles, en 1909, acompañado de su «troupe»: M. Sennet, T. Brown, F. Sterling, hermanos Gish, M. Pickford, Moore, etc., etc.

El primer film de Charlot aparece en 1913, con el título de «Dinamita y pastel», producido por la Keystone.

Por primera vez es llamado el cinema séptimo arte por el escritor latino Canudo, en una conferencia dada en 1919 en la Sorbona.

El primer film que emplea la

ha causado sensación en Madrid. Hace tiempo que su nombre figura en una pantalla.

Carole Lombard ha comprado una granja en el Oeste.

el miércoles habrá muchos que «Harán el Indio».

las obras del «Astoria» continúan con aceleración Octubre se acerca.

Fernando Gargallo se prepara para la filmación de «Eran tres hermanas».

Temple de hombre es una de las películas más humanas que se han filmado.

en Temple de hombre trabajan Virginia Veidler que recordamos de Princesita y Tom Brown.

Marlene Dietrich la que fué estrella de la Paramount, ha firmado contrato con la Nueva Universal.

hay cuatro producciones argentinas en cartera: Madre Selva, Cadetes de San Martín, El pobre Pérez y Días porteños.

Ana Adamuz la artista teatral actuará en La Dolores, el film que realiza Florián Rey.

la Ufa gana anualmente ciento cuarenta millones de marcos.

Duvivier termina de rodar, o terminaba, hace unas semanas que a lo mejor con esto de la guerra se le ha embrollado el film, «La carretera fantasma».

Margaret Sullyvan la famosa ingenua filmará ahora la obra de Wilde, «El fantasma de Canterville».

en Español **en CINE BORN**

Cartelera

Un libro anónimo sobre MOZART. — Grasset, el conocido editor parisiense, ha publicado un libro de un centenar de páginas o algo más, sobre Mozart, el cual a pesar de callar el nombre del autor, precisa reconocer está realizado con afán divulgativo y soltura.

Un libro sobre CORNELIUS. — Un editor berlínés acaba de publicar un volumen de unas 500 páginas sobre Peter Cornelius, el famoso autor del BARBERO DE BAGDAD, obra aun popularísima en Alemania.

La reevocación histórica de este hoy demasiado olvidado compositor, aparece en el libro rodeada de una serie de anécdotas en las que figuran los compositores más conocidos de la época como Donizetti, Cherubini, Puccini, Rossini, Spontini, Viotti y otros, resultando un conjunto interesante y ameno.

RIALTO Hoy a las 3'30

Pareja de baile por JAMES DUNN SALLY EILERS

NOTICARIO FOX MOVIEPHONE Amoríos en la nieve con LUIS TRENKER

Lunes: TERESITA por Janet Gaynor, Charles Farrell. SANGRE JOVEN por Spencer Tracy, Doris Kenyon y Tommy Conlon

MODERNO Hoy a las 3'30

La Portera de la Fábrica por MONA GOYA

JUDEX EL JUSTICIERO RENE SERTE

Lunes: JAGUAR, ALMA DE CABALLO y BYRD EN EL ANTARTICO (importante film documental)

RIALTO MODERNO Pronto reposición bajo el pabellón UFILMS DE

El Barbero de Sevilla

Carmen la de Triana

Suspiros de España (LA MARCA DE LA MAXIMA GARANTIA DE EXITO)

PROXIMOS ESTRENOS

María de la O :-: Los hijos de la noche

Los que venden y compran a precios abusivos

Nueva relación de multas impuestas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia han sido sancionados los comerciantes que a continuación se relacionan por los motivos que se indican:

Juan Comas Serra, de Palma, por venta de pan frito de peso y sin marcar número, 50 pesetas; José Gelabert Vicens, de Inca, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 6.000, e incautación de 160 kilos de canela; Gaspar Aguiló Segura, de Inca, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 2.000; Juan Martínez Figuerola, de Inca, por compra-venta de canela a precio abusivo y sin factura, 5.000; José Fuster Cortés, de Inca, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 1.000; José Moyá Sanz, de Palma, por compra-venta de canela a precio abusivo y sin factura, 2.500; Juan Ramón Jorge, de Palma, por venta de canela a precio abusivo, 5.000; Miguel Castell Torrandell, de Palma, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 5.000; Gabriel Oliver Amengual, de Palma, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 1.000; José Forteza Forteza, de Felanitx, por venta de pimientos a precio abusivo, 1.000; Rafael Aguiló Bonnin, de Petra, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 2.500; Francisco Coll Gelabert, de Lloseta, por negarse a vender manzanas, 25; Esperanza Forteza Bonnin, de Villafranca, por falta de carteles anunciadores de precios, 100; Miguel Miralles Florit, de Villafranca, por el mismo motivo, 100; Francisco Amengual Bauzá, de Villafranca, por el mismo motivo, 100; Francisco Amengual Roselló, de Villafranca, por el mismo motivo, 50; Lorenzo Barceló Font, de Villafranca, por el mismo motivo, 100; José Bibiloni Roselló, de Palma, por venta de artículos usados para automóviles a precio abusivo, 5.000; Francisco Píña Tomás, de Palma, por tener anunciados precios superiores a los de tasa, 25; Sebastiana Cabrera Cerdá, de Palma, por carecer de carteles anunciadores de precios y no tener facturas, 500; Damián Company Rotger, de Palma, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 1.000; Secretario del Ayuntamiento de San Lorenzo de Descardazar por anomalía en el reparto del aceite, 50; Alguacil del Ayuntamiento, de San Lorenzo de Descardazar, por anomalía en el reparto del aceite, 25; Bartolomé Pastor Albertí, de Sóller, por compra-venta de canela a precio abusivo y sin factura, 2.500; Antonio Píña Forteza, de Sóller, por el mismo motivo, 1.000; Francisco Forteza, de Sóller, por el mismo motivo, 2.500; Miguel Cerdá, de Pallenca, por el mismo motivo, 1.000.

En la venta de pan frito de peso y sin marcar número, 50 pesetas; José Gelabert Vicens, de Inca, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 2.500; Juan Martínez Figuerola, de Inca, por compra-venta de canela a precio abusivo y sin factura, 5.000; José Fuster Cortés, de Inca, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 1.000; José Moyá Sanz, de Palma, por compra-venta de canela a precio abusivo y sin factura, 2.500; Juan Ramón Jorge, de Palma, por venta de canela a precio abusivo, 5.000; Miguel Castell Torrandell, de Palma, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 5.000; Gabriel Oliver Amengual, de Palma, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 1.000; José Forteza Forteza, de Felanitx, por venta de pimientos a precio abusivo, 1.000; Rafael Aguiló Bonnin, de Petra, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 2.500; Francisco Coll Gelabert, de Lloseta, por negarse a vender manzanas, 25; Esperanza Forteza Bonnin, de Villafranca, por falta de carteles anunciadores de precios, 100; Miguel Miralles Florit, de Villafranca, por el mismo motivo, 100; Francisco Amengual Bauzá, de Villafranca, por el mismo motivo, 100; Francisco Amengual Roselló, de Villafranca, por el mismo motivo, 50; Lorenzo Barceló Font, de Villafranca, por el mismo motivo, 100; José Bibiloni Roselló, de Palma, por venta de artículos usados para automóviles a precio abusivo, 5.000; Francisco Píña Tomás, de Palma, por tener anunciados precios superiores a los de tasa, 25; Sebastiana Cabrera Cerdá, de Palma, por carecer de carteles anunciadores de precios y no tener facturas, 500; Damián Company Rotger, de Palma, por compra de canela a precio abusivo y sin factura, 1.000; Secretario del Ayuntamiento de San Lorenzo de Descardazar por anomalía en el reparto del aceite, 50; Alguacil del Ayuntamiento, de San Lorenzo de Descardazar, por anomalía en el reparto del aceite, 25; Bartolomé Pastor Albertí, de Sóller, por compra-venta de canela a precio abusivo y sin factura, 2.500; Antonio Píña Forteza, de Sóller, por el mismo motivo, 1.000; Francisco Forteza, de Sóller, por el mismo motivo, 2.500; Miguel Cerdá, de Pallenca, por el mismo motivo, 1.000.

PRONTO "LA TORRE" BAILES FAMILIARES

Audiencia

Vista de una causa por homicidio y lesiones

Ante la Sala de Justicia de esta Audiencia formada por el Sr. Fernández Alvarez, Presidente, y los Magistrados señores Conde y Montero debatieron ayer jurídicamente el Fiscal Sr. Cuervo Pita y el Letrado D. Tomás Muntaner, aportando el primero la fácil elocuencia en el peculiar, y el segundo su gran prestigio forense sobre si Juan Nebot Servera debía ser condenado como autor de un homicidio por imprudencia temeraria a la pena de un año, un mes y un día de prisión menor accesorias como demandaba el Ministerio público, o absoluto como solicitaba la defensa en su conclusión primera, ser considerado como autor de una falta en su segunda, o en el caso extremo de aplicarse la calificación fiscal condenada a un mes y un día de arresto menor.

El hecho de autos que costó la vida a don Juan Coli ocurrió la noche del 7 de septiembre de 1938 en la carretera de Palma a Alcudia sector de Campanet a Inca. De resultados del accidente además de la víctima señor Coli quedaron heridos Juan Barceló, Guillermo Font y el propio procesado e inutilizado por estar completamente destruido el auto «Ford» 8 caballos en que viajaban.

El punto de discusión era saber si en el hecho hubo o no imprudencia temeraria en el conductor, aportándose por ambas partes multitud de datos sobre la visibilidad en noches de luna, la velocidad y como puede producirse un accidente fortuito y declarando los ocupantes del auto y en calidad de peritos los Sres. don Gabriel Rullán, don José Noguera, don Pedro Servera y Antonio Bauzá, quedando el asunto visto y concluso para sentencia.

Señalamiento

Para el lunes a las once está señalada la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Inca por robo en la que aparece procesado Jaime Mestres Sastre el que estará defendido por el Abogado don Luis Pascual y representado por el Procurador D. Francisco Muntaner.

Crónica religiosa

Santos del día
La Impresión de las Liagas de San Francisco y San Pedro de Arlenes, mr.

Cuarenta Horas
Concluyen en la iglesia de San Felipe Neri, en honra de los Dolores gloriosos de Nuestra Señora. A las 10, Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. Después de la Misa, solemne Exposición del Santísimo.

Por la tarde conclusión del solemne Triduo, Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad. Jubileo.—Desde las doce de la mañana del día 17, se puede ganar Indulgencia Plenaria «toties quoties» en esta iglesia.

—Concluyen en la iglesia de San Francisco, dedicadas a la Impresión de las Liagas del Seráfico Patriarca. Fiesta de las mismas. Exposición después de la Misa mayor. A las 7 y media de la tarde, rezo de la Corona, adoración de las Liagas de San Francisco, sermón, Te-Deum y reserva de S. D. M.

—Empiezan en la Concepción (Convento) dedicadas a los Dolores gloriosos de la Virgen, Exposición después de la Misa.

Por la tarde Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos
En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el M. I. Sr. don Enrique Ibañez Rizo, Chantre.

En la parroquia iglesia de San Miguel, la «Concordia de Nuestra Señora de la Salud», la más antigua de las Sociedades de Socorros Mútuos de esta Capital, siguiendo la costumbre de todos los años, dedica solemne fiesta a su Patrona. A las 10 Tercia cantada, y Misa mayor con sermón por don Rafael Sanz de Diego, predicador de la Novena. A las 7 de la tarde, Rosario y meditación.

—En la iglesia de la Merced, continuación de la solemne Novena de Nuestra Señora de la Merced, con sermón y escogidos cánticos que todos los años le dedican las Padres Mercederarios y su Cofradía.

—En Montesión, a las 7 y media, Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte.

—En la iglesia de Padres Capuchinos, se conmemorará la Impresión de las Liagas de San Francisco. A las 7 y media, Misa de Comunión general para la V. O. T. y devotos de N. P. S. Francisco, con plática y después absolución general.

Por la tarde, a las 7, conclusión del Quinario, y función reglamentaria de la V. O. T. con sermón.

Visita
A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

EN EL SOCORRO
Domingo, 17.—A las 7 y media, comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados, con cánticos y armonium. A las 10, explicación del Evangelio. Por la tarde, a las 7 y media, rosario y ejercicio de Santa Rita.

Del ambiente deportivo

El "Español" vence al "Mallorca" por 4 a 1

Comentarios y reseña de un partido bastante aburrido

Ayer tarde en el campo de Buenos Aires se celebró el primer partido de los dos concertados entre el Real Club Deportivo Español y el C. D. Mallorca.

La visita del Español era esperada con muchísimo interés. Los blanquiazules catalanes gozan y han gozado de un prestigio y fama excepcionales y el C. D. Mallorca, remozado y después de su largo letargo, era natural que se presentara con ganas de satisfacer a la opinión mallorquina. La primera actuación fente a un modesto equipo, el Hércules, no bastó para formar idea de lo que sería su once, por lo tanto la actuación contra un equipo de primera fila debía ser interesantísima.

En el campo se registró una buena entrada. En la caseta vestuario ondeaba la Bandera Nacional y las del Movimiento y en la tribuna de sol la antigua bandera de la Real Sociedad.

Saltan al campo todos los jugadores y situándose en medio del mismo saludan brazo en alto y el árbitro Nicolás Font dá los gritos de Franco, Franco, Franco y Arriba España que son contestado por la concurrencia.

Los equipos:
Español: Naves; Pardo, Teruel; Campos, Rovira, Barret; Prat, Jorge, Gonzalbo, Leman y Kike.
Mallorca: Ponce; Vázquez Mesquida; Parera, Guzmán, Genovard; Gomila, Mulet, Planas, Felipe y Pueyo.
Árbitro: Font.

Corresponde el saque a los visitantes.

Ponce interviene parando un buen chut.

Se nota enseguida que los visitantes están dispuestos a llevarse la victoria.

Avanzan los encarnados y Pueyo envía un chut, que es bloqueado por el guardameta visitante.

Guzmán pasa al extremo derecha, que recoge Felipe, pero el chut va descolocado.

Falta contra el Español, se convierte en off-side que el árbitro señala.

Un momento peligroso ante la meta de los visitantes, pero se despeja.

En el campo, muchos viejos jugadores —tantos que quizás, hubiera podido formarse un equipo— para los cuales la bandera que ondea en la tribuna de sol significaba, más que un símbolo de recuerdos, toda una época de la vida...

Quizás lo que menos nos gustó del «Español» fué el excesivo entusiasmo de sus jugadores después de conseguir el primer tanto. Nos parecieron un poco fuera de tono aquellos abrazos y aquellos brinco.

Que después de todo el «Mallorca» no era el «Spartan» de Fraga, ni el partido una final de Campeonato.

Lo de menos es el resultado. Nosotros hubiéramos preferido un 8 a 0 logrado después de una lucha agotadora, después de un partido jugado con un entusiasmo que no vimos por ninguna parte, a este 4 a 1 que nos señalaba el marcador al abandonar el campo.

El C. N. Palma en la primera jornada de Natación vence al C. N. Barcelona

Brillante actuación de Moreiras, que en 100 m. libras a Sabater (recordman España) y de Carmen Guardia

Poco después de la hora anunciada y con bastante asistencia en la gradería, se constituyó el Jurado en la siguiente forma: Starter y Juez-Arbitro: D. José Tomás; Arbitros: Don Ramón Bonnin y D. Francisco Angel; y Cronometadores: D. José Mir, D. Pablo Riera, D. Jaime Ros, D. Ernesto Vidal, D. José Mut y D. Francisco Vizcaino.

Empezó el festival magno con la prueba:

100 m. libras Interregional
1.º A. Moreiras (P): 1'05 " 3/5.
2.º F. Sabater (B): 1'06 " 2/5.
3.º J. L. Riera (P): 1'07 " 4/5.
4.º Castillo (B): 1'11 " 1/5.

La más grande carrera de la reunión. Baleares está de enhorabuena de contar con un tan gran nadador como Alberto Moreiras. Hasta los más fanáticos partidarios del nadador del C. N. Palma desconfiaban de su triunfo sobre el Campeón y Recordman de España Francisco Sabater, pero Moreiras en su más grande actuación en agua dulce, logró triunfar y netamente sobre aquel. Moreiras batió extraordinalmente su record de Baleares, que tiene en 1'8 " 6/10. Llevó la carrera a la perfección y su última recta fué fantástica.

J. L. Riera cumplió bien su cometido logrando su mejor tiempo en agua dulce y batiendo al nadador catalán Castillo de largo.

100 m. braza femeninas Interregional
1.º Carmen Guardia (P): 1'36 3/5.
2.º Enriqueta Soriano (B): 1'36 4/5.

La segunda prueba de la reunión y la segunda sorpresa.

Carmen Guardia con mejor estilo que la campeona y recordwoman de España, Enriqueta Soriano, triunfó por la mínima diferencia.

De salida llevó la delantera la catalana, pero en la última recta el mayor extremo de nuestra formidable nadadora le dió la victoria.

100 m. espalda Interregional
1.º C. Bonacasa (B): 1'21 " 2/5.
2.º J. Perera (P): 1'29 " 1/5.
3.º V. Prada (P): 1'30 " 1/5.

Carlos Bonacasa ganó esta prueba como quisó. Los nadadores mallorquines en la actualidad están bastante retrasados en espalda. ¡Lástima que no vuelvan aquellos tiempos de Juan Rubió y Carlos Mann!

La lucha se circunscribió a los dos mallorquines Jaime Parera y Valentín Prada. Desahogada le aventajó V. Prada, pero el mayor fondo del primero le dió un merecido triunfo.

200 m. braza Interregional
1.º R. Guardia (P): 3'22 " 1/5.
2.º Herbolzemer (B): 3'23 " 1/5.
3.º P. Colom (P): 3'32 "

Otra carrera en que la representación mallorquina destacó. Guardia después de un codo a codo con Herbolzemer le aventajó en la última recta ante el entusiasmo general. P. Colom codo con Herbolzemer le aventaja digno de tomarse en consideración.

Relevos 4 x 200 m. libras Interregional
1.º C. N. Palma (Feliu, Riera, Mir y Moreiras): 11'14 " 2/5.
2.º C. N. Barcelona (Mollellé, Castillo, Sabater y Fonollá): 11'14 " 2/5.

La prueba de relevos olímpica dió un resultado que no podíamos esperar nunca.

Ya de salida Feliu corriendo perfectamente aventajó en su relevo a Mollellé de unos 10 metros. El cronómetro señaló 2'53 " 1/5 para el nadador del C. N. Palma. Le relevó Riera y todavía consiguió más la ventaja empleando 2'42 " 3/5. Mir el tercer relevo perdió terreno ante el Campeón de España, Sabater, pero dió toda una metro a Moreiras en el 4.º relevo que este defendió ante el desesperado ataque de Fonollá en un buen día. A Mir

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.
J. Anselmo Clavé, 8 y 10. Teléfono 2469
PALMA DE MALLORCA
Transportes combinados de domicilio a domicilio



AVISO IMPORTANTE

La extensa red de servicios combinados que tiene establecida esta casa, le permite el poder admitir envíos para cualquier punto de España.

El movimiento portuario

ENTRADAS
Velero «Joven Teresa» procedente de Ibiza con carga general.

DESPACHADOS
Vapor «Monte Faros» para Santa Pola con carga general.
Veleros «Providencia» para Barcelona, «Juan María» para Ibiza, «Cala Mitjana» para Valencia, «Joven Teresa» para Ibiza, «Sandres» para Málaga, con carga general.
Vapor «Ciudad de Mahón» para Barcelona con el correo, pasaje y carga.
Vapor «Cabo Ortegals» para Barcelona con carga general.

CARTONES
Cajas de cartón
FERRAGUT

Olmos, 100.—Tel. 1188.
PALMA

RESERVADO PARA G. R. E.

Pensión

en punto céntrico, bien situada, se traspasa por herencia. Razon en esta dirección. Danús, 2.

Dentro de breves días REAPER TUR

ACADEMIA COTS

La más importante de España 30 Sucursales

El campamento...

(Viene de la primera)

En la educación nacionalista, también se lograron grandes éxitos. Al final de cada campaña y para conocer el grado de conocimientos adquiridos, se dio a los campamentos, para su organización, un cuestionario contestado por la mayoría y notadamente por varios de ellos. Por no alargar estas notas, no transcribiré alguna de esas contestaciones.

Las preguntas, como muestra, fueron entre otras:

¿Qué es la Patria, según José Antonio?

¿Quién fué y qué hizo Ramirol Ledesma Ramos?

¿Por qué dijo José Antonio «Por el mejor destino de las urcas es el de ser rotas»?

Puede probarse el formular estas preguntas a alguno de los campamentos aludidos antes y tal vez los contestasen con el acierto de los muchachos aunque presumiera de camisa azul y anti-guerra.

En el aspecto físico, puede decirse que el éxito ha sido mayor aún. En los 1200 muchachos no ha habido una sola fractura ni tan siquiera una cabeza abierta. En el período difícil, de aclimatación, los primeros días de cada tanda, algunos pasajeros sufrieron transformaciones intestinales, algunos catarros y muchas espinas, cortos y nada más.

Hubo, entre los muchachos de la Península, algunos que llegaron al campamento con sarna.

La cosa es alarmante y también se ha esgrimido por los críticos en cuestión. Sin embargo, no ocurrió novedad alguna. Al primer día fueron aislados, tratados convenientemente y curados por último. Es decir que los que vinieron al campamento con sarna, volvieron a sus casas sin ella. No solo se evitó el contagio sino que se atacó la enfermedad. En total en la primera tanda hubo unos siete casos y seis en la segunda y en la tercera, ninguno. Todos los utensilios de los enfermos, tiendas, ropas, etc., fueron desinfectados convenientemente.

La asistencia sanitaria del campamento corrió a cargo de los médicos de O. J. que se sacrificaron constantemente, en su dura e importante misión: la asistencia médica fué continua y se dotó al campamento de una enfermería con tres camas, botiquín, etc.

Se instaló también un sistema de duchas que ha prestado excelente servicio pues a pesar de los continuos baños de sol y de mar, la piel de los campamentos ha estado continuamente limpia y así se han evitado infecciones y enfermedades.

En el terreno deportivo, se han organizado toda clase de competiciones: de natación, fut-

Siete mil plazas a cubrir en Orden Público

El Ministerio de la Gobernación publica las bases del Concurso, en que se dará preferencia a ex-combatientes y ex-cautivos

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado del día de hoy, publica la siguiente disposición del Ministerio de la Gobernación:

«ORDEN.— Con arreglo a lo dispuesto en el decreto de 8 de septiembre actual, Boletín Oficial del Estado número 223, por el que se autoriza a este Departamento para la celebración de una o más convocatorias de personal con que atender a la reorganización de los servicios de orden público, este Ministerio con el fin de lograr una recluta bien seleccionada ha de atender de modo preferente al patriotismo de los aspirantes acreditados por su conducta en relación con el Movimiento Nacional, antes y durante la guerra.

En su virtud se acuerda hoy la primera convocatoria para la provisión de 7.000 plazas con destino a los servicios de policía armada y tráfico, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Podrán tomar parte en ella todos los ex-combatientes españoles, sargentos, cabos y soldados del Ejército y Milicias Nacionales y los que por alguna causa justificada no hubieran tomado parte en la guerra, pero que hayan cumplido con anterioridad el servicio militar, siendo condición indispensable tener por lo menos 21 años de edad y no pasar de 36, carecer de antecedentes penales, reunir las condiciones de aptitud física necesarias y alcanzar una estatura no inferior a 1'670 metros, con arreglo a la prelación siguiente:

a) Caballeros de la Orden Militar de San Fernando.

b) Condecorados con la Medalla Militar.

c) Sargentos efectivos.

d) Voluntarios incorporados a filas con una antelación superior a 6 meses al primer llamamiento de su reemplazo.

e) Recompensas militares

obtenidas, en orden de mayor a menor importancia.

f) Mayor tiempo de frente y número de heridas sufridas.

g) Hijos y hermanos de muertos en acción de guerra o de sus resultados en defensa de la Patria o víctimas de la revolución.

h) Mayor tiempo de cautiverio.

i) En igualdad de condiciones, será de preferencia el empleo de cabo y pertenecer a unidades de voluntarios. Caso de coincidencia se atenderá a la mayor edad.

j) Para los comprendidos en los apartados a) y b) no será indispensable la talla mínima establecida. En casos especiales por méritos extraordinarios que concurran en el aspirante, podrá asimilarse ser dispensado, por acuerdo del Ministro.

2.ª Acreditar inmejorables informes políticos y sociales, así como su entusiasta adhesión al Movimiento Nacional.

3.ª Poseer la preparación cultural y profesional determinadas por un programa elemental que será dado a conocer oportunamente.

Los que quieran pertenecer a la especialidad de tráfico tendrán que presentar una documentación especial que acredite su aptitud.

4.ª Los admitidos disfrutarán, en tanto otra cosa no se disponga, de igual retribución que la que actualmente tienen asignada los cuerpos de Seguridad y de Asalto.

5.ª El régimen de ascensos será provisionalmente el que se aplica a las fuerzas mencionadas en la regla precedente.

6.ª Por la Dirección General de Seguridad se adoptarán las disposiciones convenientes para el desarrollo y celebración de la convocatoria que se anuncia en la presente Orden.

Burgos 15 de septiembre de 1939.—Año de la Victoria.

Serrano Suñer



Doña Isabel Bauzá Sansó

Falleció el día 17 del corriente a la edad de 48 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su afligido esposo don Benito Coll Colomar, contable de la Casa A. Bibiloni y La Previsora Mallorquina, hijos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan al Santo Rosario que se rezará esta tarde a las 6 y media y seguidamente a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán reconocidos.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Nicolás de Pax, 53

El Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La Polonia actual

El Caudillo de Polonia conocía a su patria etnológica y políticamente y adivinaba las ambiciones que del exterior irradiaban en ella, disimuladas por supuesta amistad o artificiosa ayuda. Sabía que Polonia, por las vicisitudes de su historia, tanto como un pueblo es una civilización que debía evitar expansiones excesivas, difíciles de salvaguardar. Sin fronteras naturales, la Polonia del dictado de Versalles resultó una continuidad de las llanuras prusianas y rusas, con todos sus riesgos.

José Pilsudski, paladín en 1914 del equívoco obrerismo, porque había sufrido la tiranía rusa, fundó en 1916 las heroicas legiones polacas para luchar contra los aliados. Por ello los Imperios Centrales reconocieron nacionalidad a Polonia, mediante una ley que constaba: «LA POLONIA ES UN ESTADO INDEPENDIENTE CON MONARQUÍA HEREDITARIA Y UN REGIMEN CONSTITUCIONAL»; y el arzobispo de Varsovia, Kakowski, en septiembre de 1917 se posesionó de la presidencia del Consejo de Regencia, quedando así consagrado el nuevo Estado. Tal es el punto de partida de la restauración de Polonia.

En febrero de 1918, habiendo capitulado Rusia, se firmó el tratado de Brest-Litovsk, que ratificó la independencia polaca y abrió la ruta seguida por los países bálticos para acudir el yugo bolchevique y ser hoy Lituania, Letonia, Estonia y Finlandia.

El retroceso de Rusia a Asia, en beneficio de la civilización, fué obra de Alemania, en eficaz colaboración con Polonia. Esta es la realidad. En los momentos trascendentales que vivimos, precisa anteponer la verdad histórica a toda propaganda tendenciosa, para mejor soslayar el equívoco.

En la Conferencia de la Paz, ni el dictado de Versalles, ni los cuatro puntos de Wilson devolvieron la vitalidad nacional a Polonia, sino Alemania y Austria fueron las que la elevaron a la categoría de Estado, haciendo posible que sus plenipotenciarios asistieran como acreditados a las deliberaciones de la Conferencia de Versalles, en donde presenciaron pintoresca pugna entre Lloyd George y Clemenceau, el primero atento en captar un cliente más para el comercio británico, y el otro procurando que la delimitación de Polonia fuese la adecuada a entorpecer la futura expansión alemana.

Las democracias toleraron el porvenir estatal de Polonia, derivándolo hacia una República parlamentaria, que degeneró en demagógica e impulsó a Pilsudski al golpe de Estado de mayo de 1926, cuando con sus tropas marchó sobre Varsovia para que asumiese el poder el partido Nacional, Convenido el patriota que era el Mariscal Pilsudski, de que su labor inspiradora alcanzaría más afianzamiento fuera que dentro de la gobernación del Estado, deplorado insistente oferta para que aceptara la más alta magistratura del país, y así, bajo sus consejos, en enero de 1934, se estipuló con Alemania un tratado aplazando por diez años el ajuste de las diferencias territoriales que impuso el Dictado de Versalles.

Desgraciadamente, la muerte sorprendió a Pilsudski cuando el embajador polaco Lipzki estaba en Berlín los jalones de una convención, adjetivando el espíritu y la letra del tratado de Brest-Litovsk; por ella, el

Reich se hubiera reintegrado de Danzig, con la Pomerania y la Silesia; Polonia, con la ayuda alemana hubiera reivindicado la hoy Lituania y a título de usuria disfrutaba el puerto de Gdynia completándose la necesaria cooperación de ambas naciones en el oriente europeo, con el concurso que prestarían a Ucrania para lograr su independencia. Esta era la patriótica aspiración del Caudillo polaco, y su legado histórico, que la influencia demagógica del

exterior hizo recientemente impracticable.

Justificado queda el por qué en estos días las victoriosas tropas alemanas rindieron los máximos honores ante el sepulcro del Mariscal Pilsudski, símbolo de la Polonia libre de influencias exteriores. El porvenir nos dirá si aún es posible la continuidad de Polonia en sus límites étnicos y tradicionales que antaño la erigieron en arcano de la civilización cristiana en Oriente.—F.

De fuente francesa

Explota y se hunde un barco minador francés.—No se darán detalles de los lugares donde se combate.—Los acuerdos de guerra serán secretos.—La movilización francesa superará a la hecha durante la gran guerra del 14 al 18

LA MARCHA DE MOSCICKY

París.—Comunican que el Presidente de la República polaca Moscicki se ha trasladado a un pueblocito de la frontera rumana, en donde hay también varios altos cargos de la política polaca. Varios autos han trasladado al mencionado pueblo el archivo del Estado que ha podido ser salvado de Varsovia.

PARTE DE GUERRA DE ANOCHE

París.—El último Boletín de Guerra señala una gran actividad de artillería por ambas partes tomando las tropas francesas contacto con las líneas enemigas.

Nuevas divisiones alemanas van a reforzar sus líneas de Oeste.

NUEVO PARTE DE GUERRA

París.—El comunicado Oficial del Alto Mando francés dice: La noche pasada fué muy agitada, entablándose un constante duelo de artillería entre las baterías de ambas naciones.

A S.E. de Sarrebrooken se han logrado pequeños éxitos parciales en la cuenca del Mosela.

Unos ataques enemigos han sido paralizados con grandes pérdidas.

LA GUERRA POLACO-ALEMANA

París.—El corresponsal de la Agencia Havas en Polonia comunica que la lucha se ha estabilizado y que un duelo fantástico de artillería se ha entablado. Los polacos han efectuado algunos repliegues estratégicos alrededor de Lublin mientras las tropas motorizadas alemanas continúan amenazando el Norte y el Sur de Varsovia.

El único sitio donde ha continuado el avance alemán ha sido en el Sur. Pero las tropas polacas defienden el terreno palmo a palmo, viéndose que, a pesar del éxito de las columnas motorizadas, estas encuentran un obstáculo serio en las divisiones de caballería polaca.

Las tropas de la Posmania continúan en contacto con la ciudad de Varsovia.

FRENTE FRANCO-ALEMAN

París.—Un violento contraataque alemán se ha desarrollado contra las posiciones conquistadas ayer por las tropas francesas pero ha sido energicamente rechazado, conquistando a continuación las tropas de Francia, una meseta, admirable posición artillera desde donde puede bombardearse eficazmente todo el valle del Sarre y la línea Sigfrido.

Los alemanes han intentado reconquistar la meseta, poniendo en movimiento grandes masas de infantería apoyadas por el fuego de la artillería pesada, siendo rechazados todos sus intentos.

RUMANIA ANTE LOS REFUGIADOS

París.—El Gobierno rumano ha publicado un comunicado haciendo pública la posición que intenta adoptar con respecto a los fugitivos procedentes de Polonia. Los niños y los heridos serán admitidos inmediatamente; conforme a las convenciones internacionales las tropas armadas que penetren en Rumania serán desarmadas.

NO SE DICE NADA

París.—El Estado Mayor continúa guardando la mayor reserva sobre la designación exacta de los puntos ocupados por las tropas francesas en su avance, a fin de impedir al enemigo tener informaciones sobre a extensión exacta de la progresión francesa.

TODO SE HARA EN SECRETO

París.—La comisión de guerra de la Cámara ha manifestado la decisión tomada por los miembros de dicha comisión de guardar en secreto todo lo acordado en dichas reuniones y en las sucesivas que se efectuen durante la guerra.

MAS SOBRE VARSOVIA

París.—Comunican de esta capital que la capital polaca es defendida heroicamente y que las tropas polacas además de defender a Varsovia tratan de impedir la eficacia del avance alemán hacia Lublin.

Los responsables de la guerra actual

Artículo analítico de un rotativo alemán

Berlín.—El diario «Angriff» escribe: «En esta guerra, al revés de la guerra mundial se conoce ya, desde el primer día a sus verdaderos responsables: estos residen en Londres. En el último momento la providencial intervención del Duce estaba a punto de salvar la paz, proponiendo la conocida conferencia. Alemania aceptó como también Francia. Solamente la Gran Bretaña no quiso oír hablar de ello. La respuesta afirmativa de las dos potencias demócraticas hubiera salvado la paz, pero Londres se propuso estropearlo todo; y esto porque en los Comunes, la oposición británica, por boca de su jefe, Greenwood, había exigido una inmediata decisión sobre el ultimatum y la guerra contra Alemania. Pero los franceses, aun después de la intervención de los chovinistas británicos, seguían titubeando. Habíanse ya decidido por la paz, pero terminaron con hacerse arrastrar a la guerra por sus amigos los ingleses, que querían tría ella de cualquier modo. Francia tenía ya en sus manos la garantía alemana de que en la frontera occidental nada se hubiera tocado. En su frontera meridional y en el Mediterráneo, Francia tenía y tiene por vecina una Italia que en aquel momento se presentaba como mediadora para la paz.

Francia tenía, en suma, por dos lados la seguridad de no ser agredida y por lo tanto para ella una iniciativa, como la del Duce, hubiera podido representarle una preciosa ventaja, ya que podía decir su última palabra habiendo sido designada, según la propuesta del Führer, para formar parte de la comisión internacional para el plebiscito del corredor. Los franceses no ignoraban tampoco que frente a ellos se erige un baluarte fortificado incontestable e infranqueable creado por Alemania. En el norte se encuentran una Bélgica y una Holanda neutrales; en el sur una Suiza también neutral y una Italia al margen de la contienda.

del predominio político ejercido por Francia en el pasado de Europa, no queda pues, nada más, excepto la alianza con Polonia. Por eso a los franceses debió parecer, entonces, el malhadado del cielo, la propuesta del Duce y el Estado Mayor General francés debió comprender que hubiera sido delictuoso arrojar a Francia en una nueva guerra sin objetivo.

Al menos en 1914, se trató de tener que conquistar la provincia de Alsacia y Lorena, pero hoy Francia no tiene ni aspira a reconquistar nada, como na-

da tiene que perder. Cualquiera que sea el resultado de la guerra—escribe el «Angriff»—lamentamos profundamente por nuestra parte el sacrificio a que ha sido llevado el soldado francés; pero todos los alemanes, sin excepción, se levantan hoy, indignados y resueltos contra Inglaterra.»

Centro Cultural Mallorquín

Queda abierta en su local (calle Morey, 26-32) la matrícula para las clases de Dibujo artístico y Modelado.

En el mismo Centro Cultural, se facilitará la información necesaria.

Central Huevera

Plaza de Coll, 9

Huevos frescos y especiales para la incubación

Horario provisional de 9 a 13

Artículos de goma

Amiantos y Empaquetaduras

Tubos y mangueras

Neumáticos para bicicleta

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

Casa CODINA

LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) :- PALMA

LECHE CONDENSADA

LAGAVIOTA

PRODUCTOS LACTEOS

GISPERT S.A.

DALMA DE MALLORCA

Balneario Vichy Catalán

Caldas de Malavella (Gerona)

Aguas minerales bicarbonatadas sódicas. Enfermedades del estómago, reumatismo, hígado, bazo, glucosuria, diabetes.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELONA. Teléfono, 18552.

BLÉNORRAGIA

REGIENTE Y CRÓNICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

C. N. S.

Sindicato n.º 16: Vivienda y Hospedaje

Sección Hoteles y Similares

Todos los afiliados a esta C. N. S. (Incluso pueblos) pertenecientes a la Sección Hoteles y similares pueden pasar a partir del próximo lunes día 18 por las oficinas de Servicios Sindicales a recoger sus vales para retirar las partidas de aceite y manteca que les corresponde. Deberán acompañar el talón de continuación. A partir del día 23 se entenderá renuncian todos los que no hubieren cumplimentado esta orden.

Por Días, España y su Revolución Nacionalista.

Palma, 15 de Septiembre de 1939 —Año de la Victoria.—El Director del Sindicato.

FUTBOL

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

Hoy domingo 17 a las 4'30 tarde

R. C. D. Español (Barcelona)

CONTRA

C. D. MALLORCA

CAMPO BUENOS AIRES

Vías urinarias

Blenorragia: curación rápida, definitiva pre-matrimonial, A. ALOMAR - Espita. en Enfdes. Sexuales.

Lorenzo Vicéns, 3 (Travesía José A. Clavé) salones separados Tel. 2664.

MANZANILLA OSBORNE

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratories y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías LLOFRU

Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

M.C.D. 2022

Es ocupado Bialystok y se habla de la toma de Brest-Litowisk y Przemysl por los alemanes

Se anuncia que en estos días tendrá Francia movilizados tantos hombres como los tuvo en la Gran Guerra.—Se anuncian graves disidencias entre los altos jefes del Ejército polaco, fracasando un plan de Dietadura en vista de la huida del Gobierno

De fuente inglesa

La Gran Duquesa de Luxemburgo iba a bordo de un barco neutral capturado.—Informaciones de origen polaco.—Un plan contra la guerra submarina.—Medidas contra la baja de la libra.—Reflejos de la campaña alemana en Polonia, y ocupación de nuevas posiciones

OTRO PARTE POLACO

Londres.—Un comunicado polaco dice que los ejércitos del Mariscal Rida Smigly han logrado detener los fuertes ataques alemanes del Noroeste en la cuenca del Narew.

Donde ahora más ataca el enemigo es en la cuenca del Bug, pero el elevado espíritu de nuestro ejército detiene sus intentos de avance.

En el Sur se han infringido serios quebrantos a las tropas enemigas.

La población de Varsovia continúa resistiendo.

VOLVERA A HABLAR CHAMBERLAIN

Londres.—Fue anunciado hoy que el primer ministro señor Chamberlain pretendió hacer su tercera declaración sobre los progresos de los aliados en el conflicto europeo, en la reunión de la Cámara de los Comunes que se celebrará el jueves de la semana próxima.

LA GRAN DUQUESA DE LUXEMBURGO

Londres.—Se da cuenta oficialmente de que en el Atlántico ha sido hundida una nave alemana.

Por otra parte se sabe que el vapor holandés que fué detenido por los barcos británicos y conducido a un puerto de la Gran Bretaña llevaba a bordo la Gran Duquesa de Luxemburgo.

PLAN CONTRA LOS SUBMARINOS

Londres.—La prensa inglesa recoge las manifestaciones del almirantazgo inglés acerca de su colaboración para la institución de un plan anti-submarino alemán, al cual ha declarado preparará todos sus medios posibles.

PARTE POLACO RETRANSMITIDO

Londres.—El parte oficial polaco facilitado por radiofusión de Varsovia, ha dicho que continuaba el ataque alemán por la parte N.O. de la capital habiendo resistido fuertemente contra todos los intentos del enemigo. Se han registrado ligeros avances del enemigo en la zona de Brest-Litok. Se defienden heroicamente en Varsovia las tropas polacas.

EL DESCENSO DE LA LIBRA

Londres.—La profunda caída de la libra esterlina no solo en el mercado de Nueva York sino también en el de los países escandinavos ha causado viva sorpresa en los ambientes internacionales de Londres en los que se señala la decisión de parte de Inglaterra de mantener el límite fijado a la cotización de la libra que es de 4/02 para lo cual se impone un control severo de la libra en el exterior y evitar la exportación de capitales.

POBLACIONES OCUPADAS POR LOS ALEMANES

Londres.—Wilna ha sido bombardeada por aviones alemanes, la ciudad ha sufrido muchos daños. A pesar del mal tiempo la aviación alemana ha destruido las comunicaciones al este de Varsovia. El parte alemán pretende haber tomado Bialistok ciudad de 90.000 habitantes importante estación ferroviaria del este de Varsovia. Brest-Litowisk ha sido también tomada por las vanguardias alemanas. También ha caído en poder de los alemanes la fortaleza Przemysl en Galitzia estas dos últimas han sido puestas en duda por la parte polaca, que pretende que los polacos resisten en estas ciudades.

El concepto inglés de la Neutralidad y la respuesta oficial alemana a su nota

Berlin.—Oficialmente se comunica el sábado por la noche lo siguiente:

«El Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich sabe por comunicaciones y documentos que el Gobierno inglés ha enviado en estos días últimos notas a varios estados neutrales, especialmente los signatarios del pacto de Oslo, en las cuales Inglaterra les expone su concepto sobre la neutralidad económica.»

Las notas confirman que Inglaterra tiene el propósito de violar sin miramiento alguno los estados neutrales y saltar por encima de los derechos internacionales, intereses vitales y derechos de neutralidad de dichos estados.

Las notas están concebidas en tono muy categórico superando su contenido todos los temores que vienen prevaleciendo desde hace quince días en los Estados neutrales a raíz de las experiencias adquiridas en la última guerra mundial y los recientes abusos cometidos por Inglaterra.

Los Estados signatarios del pacto de Oslo acordaron convocar una conferencia de Ministros que se celebrará el día 10 de Septiembre en Copenhague.

En un comentario de correspondencia «servicio ale-

mán» dice lo siguiente: la voluminosa nota inglesa, comunica tres proposiciones esenciales:

Primero, en concepto del Gobierno inglés ninguna nación neutral podrá continuar suministrando a los países beligerantes carbón, petróleo, nitratos u otras materias primas, susceptibles de ayudar a la prolongación de la guerra, y los países neutrales que por su situación geográfica pudieran proseguir su comercio con Alemania deberán suspender por completo la exportación de dichas materias. Si la cosa no fuese tan seria para los neutrales, podría uno reirse de la ingenuidad verdaderamente inglesa con que la primera fase establece una regla general de neutralidad, mientras la segunda fase dicha regla es declarada aplicable inalterablemente solo contra Alemania.

Segundo, el Gobierno inglés no permitirá que las citadas materias primas sean reemplazadas por otros productos en el intercambio de mercancías de los países neutrales con Alemania, siendo preciso que sea reducido el volumen total de este intercambio alcanzado durante los tres años pasados la totalidad de dichas materias primas.

Tercero, El Gobierno inglés

no permitirá el tránsito por un país neutral de mercancías destinadas a Alemania.

La no observación de estas condiciones será considerada por el Gobierno inglés como violación de los principios de neutralidad, así como una coacción amistosa con el enemigo. El Gobierno inglés no puede admitir modificación alguna de las cláusulas contenidas en esta declaración, pues en su concepto el fracaso o éxito de la larga lucha ahora iniciada dependerá de la aplicación. Después de numerosas violaciones militares de neutralidad cometidas por Inglaterra durante las dos semanas frente a los Estados signatarios del pacto de Oslo, la amenaza no deja lugar a duda ninguna ya que, como dice la correspondencia arriba mencionada, pues es amenaza de recurrir a la violencia.

Alemania tenía y sigue teniendo deseos de no ver afectados por el conflicto actual a todos los estados neutrales, pero no conviene confundir este deseo alemán como debilidad o como disposición de los alemanes en permitir que los países neutrales adopten una actitud contraria a su neutralidad como cuando lo hicieron cediendo a la fuerza.

De fuente neutral

Según la prensa suiza, la guerra en Polonia llegó a su fase decisiva.—Creen en Moscú que el Reich prepara operaciones de gran envergadura en el Oeste.—«Nosotros no tiraremos los primeros.»—París y Londres alarmados por la movilización moscovita.—Ha sido minado por los franceses el Paso de Calais.—Los Estados Unidos no pueden protestar de la campaña submarina.—La policía rumana prepara la salida de Moscisky de territorio polonés

¿PREPARA ALEMANIA UNA ACCION EN EL OESTE?

Moscú.—Han llegado a la línea Sigrído gran número de cañones ligeros y pesados, lo que demuestra que los alemanes se están preparando para la realización de alguna acción decisiva.

Por otra parte se anuncia la llegada de fuertes contingentes alemanes para guarnecer aquellos sectores.

Se cree inminente la actuación de los alemanes en el frente occidental.

EL PASO DE CALAIS MINADO

Estocolmo.—El ministerio de Información francés ha comunicado al embajador de Suecia en París que los buques franceses han colocado minas en el estrecho de Calais.

ALARMA FRANCO-INGLESA

Roma.—La opinión política francesa e inglesa está alarmada por la noticia de la movilización de Rusia en la frontera oriental de Polonia.

A DESAFIAR EL PELIGRO

Río Janeiro.—Dos vapores alemanes que se habían refugiado en este puerto a raíz de la declaración de la guerra han salido con rumbo desconocido.

«NO TIRAREMOS LOS PRIMEROS»

Ginebra.—En la frontera alemana y a lo largo de la línea Sigrído en las cimas de los montículos, el Alto Mando alemán ha hecho colocar unos grandes cartelones en colores vivos donde desde larga distancia, puede leerse: «Nosotros no tiraremos los primeros».

Estos cartelones son comple-

tamente visibles desde las avanzadillas francesas.

NO PUEDEN PROTESTAR

Washington.—El Presidente Roosevelt ha hecho una declaración en la que dice: que los Estados Unidos no pueden protestar de ninguna manera contra la actuación de los submarinos alemanes, ya que estos se limitan a acciones de guerra lícitas y no puede considerarse su actuación como un bloqueo de las costas americanas.

ESTUDIO CRITICO DE LA GUERRA

Ginebra.—La prensa suiza y los críticos militares, discuten la situación de Polonia diciendo que Alemania ha entrado ya en la fase decisiva de su guerra.

En los medios de la S. D. N. creen que los polacos aún intentarán una última resistencia que pueda prolongar la lucha unas semanas, pero que no puede evitar el resultado final.

La acción definitiva alemana según los críticos ginebrinos, tendrá lugar al sur siguiendo las fronteras de Rumania y de Rusia.

Un crucero italiano

MILAN.—Se anuncia para los días 1 al 8 de octubre próximo, en la más grande motonave del mundo, «Augustus», un gran crucero nacional a través del Mediterráneo, para el que se hallan inscritos gran número de turistas. Serán visitadas las ciudades españolas de Palma de Mallorca y Barcelona.

Varsovia no tardará en caer,

ya que las tropas que la guardan están amenazadas del cerco completo, por formar las Divisiones alemanas un arco muy pronunciado, que casi ya cierra por el Este al círculo que envuelve la ciudad.

PRECAUCION LITUANA

Kaunas.—Se ha prohibido la importación de los objetos de lujo, y la exportación de los productos alimenticios necesarios para la defensa del Estado.

WILNA RESISTIRA

Riga.—Una agencia telefónica informa que el Alcalde de Vilna ha publicado un Bando diciendo que la ciudad se defenderá hasta el último momento y que sus habitantes derramarán su sangre por la libertad de Polonia.

COMENTARIO TURCO

Ankara.—Un periódico de Stambul publica un artículo de su corresponsal de guerra en el que dice que las fuerzas polacas y alemanas que luchan actualmente son iguales en número y que la superioridad alemana estriba esencialmente en la motorización de sus columnas, en su aviación y en la dirección técnica.

En el frente occidental, cree el mencionado periódico que las tropas franco-inglesas se estrecharán contra el duro hormigón de las líneas «Sigrído» costándoles su ofensiva pérdidas incontables.

A RECIBIR A MOSCISKY

Bucarest.—El subsecretario de policía polaco ha llegado a Rumania para preparar el traslado del Presidente Moscisky a Rumania.

De fuente alemana

Un nieto de Guillermo II, muerto en acción de guerra en Polonia.—La compenetración de Alemania con la Alta Silesia.—Noticias oficiales de la campaña.—Surgen graves divergencias entre los altos jefes del Ejército polaco, que se interpretan como señal de derrumbamiento militar

LAS FABRICAS CAPTURADAS

Berlin.—El Mariscal Goering, Director del plan cuatrienal, visitó hoy la Alta Silesia y declaró que las fábricas que apenas hace una semana estaban ocupadas en la fabricación de municiones para las tropas polacas, que serían utilizadas contra Alemania, están ahora fabricando bombas para los aviones de guerra del Reich.

UNION COMPLETA CON EL REICH

Berlin.—Se anuncia en esta capital que en la Alta Silesia se desarrolla el cumplimiento de las leyes alemanas normalmente dependiendo de nuevo la organización de la vida de dicha región. Los precios de los productos son los mismos que los alemanes y los centros aduaneros están regidos por mandos alemanes.

El tráfico del ferrocarril está casi normalizado esperando que lo esté en su totalidad en breve.

Ya se han llevado a cabo algunos transportes de carbón hacia el corazón de Alemania.

PARTE DE MEDIODIA

Berlin.—El Cuartel General Alemán ha comunicado a mediodía de hoy el siguiente parte referente a las operaciones efectuadas en el día de ayer.

Frente Meridional: El Ejército alemán ha ejercido fuerte presión sobre los contingentes de tropas polacas situadas alrededor de Lemberg y Tame; más al Este las tropas alemanas cerca de Vosdnok, han reforzado fuertemente el círculo donde se encuentran cerrados los polacos, habiendo ejercido un contrataque que los polacos aun no ocupados por las tropas alemanas.

En vista de esta situación estratégica el Mariscal Smigly y el General Sosntowski intentaron proclamar la dictadura militar para tener en manos el poder ejecutivo. Como los demás generales no querían cargarse la gran responsabilidad del fracaso de una tentativa del general Sosntowski, se produjeron serias divergencias en los círculos militares polacos.

Los fugitivos de territorio polaco dicen que las discusiones dramáticas entre el general Sosntowski y el Mariscal Smigly conocida ya entre la población se considera como una etapa del derrumbamiento polaco.

NOTICIAS COMPRIMIDAS

PARIS.

La Confederación General del Trabajo está en crisis debido a que sus dirigentes no quieren colaborar con los comunistas.

NUEVA YORK.

El Gobierno soviético ha ordenado sea retirado un film anticapista del profesor Malcock que se había proyectado hasta ahora en el Pabellón ruso de la feria de Nueva York.

BURGOS.

El presidente del comité sindical de la industria papelera, ha anunciado que están ya pagados grandes pedidos de este material no habiendo llegado este a su destino a causa de la situación internacional.

BUDAPEST.

El próximo día 24 se jugará en esta ciudad un partido internacional de fútbol entre los equipos de Alemania y Hungría.

MADRID.

Los días 23 y 24 del actual tendrá lugar en esta ciudad la concentración de la Cruz Roja Española. A ella asistirán religiosas, enfermeras y demás que prestaron servicios en los hospitales durante la guerra.

Con dicho motivo se efectuarán diversos festejos, celebrándose el día 24 una gran corrida de toros en su honor.

PAMPLONA.

El Estado Mayor de la primera división de Navarra ha hecho entrega de una cantidad de 985 pesetas como anticipo al ejército, sumando a la aportación total 5.370.000 pesetas.

MADRID.

El próximo lunes quedará abierta al público el nuevo la Biblioteca Nacional.

ANKARA.

El Ministro de Relaciones Exteriores ha sido recibido con dirección a Moscú para ultimar detalles de las relaciones entre los dos países.

TOKIO.

Comunican a esta capital que tuvo lugar la sesión de condecoraciones gubernamentales por parte del Gobierno italiano a 35 personalidades japonesas, con objeto del tratado comercial firmado entre ambas naciones.

PORTSMOUTH.

El submarino británico «Squalid» hundió hace cuatro meses un buque llegado a este puerto.

BELGRADO.

El Gobierno eslavo ha enviado a Moscú representante encargado una misión especial. Si las noticias que se tienen respectivamente misión resultan exactas, posible un acercamiento entre Rusia y Yugoslavia.

Reorganizase la Secretaría General del Movimiento

En el Boletín Oficial del Partido se publica el nuevo Reglamento por qué habrá de regirse

Madrid.—El Boletín Oficial del Movimiento publica el nuevo Reglamento de la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

El nuevo Reglamento engloba en las funciones de la Se-

cretaría el nuevo Instituto de Estudios Políticos, de reciente creación. Además señala las relaciones entre la Secretaría General, las Secretarías Provinciales y las Secretarías de Servicios.

Colocación de los ex-combatientes

Se ha publicado el Decreto que marca las normas para efectuarla

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica un interesante decreto para la colocación de los excombatientes debiéndose reservar el 80 por 100 de las vacantes existentes en empresas particulares antes del 18 de julio y cuyos puestos no estuvieran ocupados por individuos movilizados.

El artículo segundo da normas para la colocación de los mencionados excombatientes y dice que las empresas que estuviesen situadas en lo que fué zona roja, se atengan al Decreto del 14 de octubre del año 1938.

Se considerarán como excombatientes los que hayan luchado con las armas en la mano y los excautivos aunque no hayan sido nunca movilizados del Ejército Nacional.

Todo excombatiente colocado por esta forma no podrá ser despedido en el plazo de un año a no ser por faltas de suficiencia ya que las colocaciones se harán según la capaci-

dad para el trabajo de los individuos.

En el mismo Decreto se dictan sanciones para las empresas que se opongan, sea directa o indirectamente, a la realización del mismo.

Una romería musulmana

LARACHE.—En esta ciudad se está celebrando la tradicional romería de Kini-No-Atos.

Este año ha revestido un carácter mucho más animado que los anteriores.

Han acudido a esta ciudad moros de todas las cábilas, siendo grandiosa la cantidad de musulmanes.

Como cosa nueva se rodaron varias películas al aire libre resultando muy aplaudidas.